

## Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»  
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»  
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

## EL BIEN PUBLICO.

## Correos.—ENTRADAS.

De Palma los mártres por la mañana el vapor «Menorca.»  
 De Barcelona y Alcedia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»  
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## LAS EXEQUIAS DEL PONTÍFICE.

El interés que inspira todo cuanto se refiere al gran suceso que preocupa hoy al orbe católico, nos mueve á publicar algunos apuntes, que hemos recogido acerca de las ceremonias mas notables que se practican en Roma desde la muerte del Pontífice, hasta la entrada de los cardenales en el Cónclave que ha de designarle sucesor, ceremonias que, forzosamente, han de haber sufrido algunas modificaciones por la pérdida del poder temporal, segun comprenderá el buen juicio de nuestros lectores, aun cuando muchas veces usemos del verbo en tiempo presente.

Cuando el Papa residia en el Quirinal, inmediatamente despues del fallecimiento, el cardenal Camarlengo, vestido de túnica y muceta doradas, y acompañado de los prelados clérigos de la Cámara, en hábito prelaticio negro, con roquetes lisos, y de otros oficiales palatinos, pasa á dicho palacio para hacer el reconocimiento de la muerte del Sumo Pontífice.

Una vez en la estancia y á vista de la misma cama donde ha muerto y donde yace el cadáver bajo una cubierta de seda blanca y tapado el rostro con un velo del mismo color, se le separa éste por orden del Camarlengo, y reconocido el difunto en la forma acostumbrada, en presencia de los dichos prelados, clérigos de cámara y maestros de ceremonias, el repetido cardenal Camarlengo se arrodilla sobre un almohadon morado para hacer oracion, y concluida esta se levanta, rocía el cadáver de agua bendita, pronuncia otras preces y, despues de nuevas aspersiones, hincase de rodillas uno de los secretarios de cámara y reza el responsorio del Pontífice muerto.

Acto continuo, el Maestro de ceremonias entrega al Camarlengo el anillo del Pescador, que debe romperse, como despues veremos, y el segundo de dichos cardenales expide orden firmada de su mano para que el Custodio de la campana mayor del Capitolio dé con ella la señal fúnebre, como inmediatamente se verifica. El cardenal vicario ordena tambien por su parte para que doblen por espacio de una hora todas las campanas de las demás iglesias de Roma.

Antes de la pérdida del poder temporal, mientras tocaba á luto la campana del Capitolio, algunos soldados del pueblo romano se dirigian á tambor batiendo á las cárceles de la Regola y daban libertad á los presos que lo estaban por causas leves, siendo costumbre trasportar al castillo de Sant'Angelo á los reos de delitos graves cuando comenzaba la agonía del Pontífice. En este primer dia se acostumbra á tener en el palacio del cardenal Camarlengo la Congregacion de los prelados clérigos de cámara, entre los cuales se distribuyen los oficios ó cargos palatinos.

Pasadas las veinticuatro horas de la muerte del Papa se procede al embalsamamiento por los cirujanos pontificios: se le viste con sotana blanca de lana y camuaro rojo, colocándole bajo dosel entre cuatro cirios y rodeado de guardias suizas en otra antecámara, en la cual se dá entrada para verle á la nobleza y altos personajes de Roma. Por la tarde, y una hora antes de anocheecer, se trasladaba el cadáver pontificio con gran pompa desde el Quirinal al Vaticano, conduciéndole á la capilla sixtina, donde

se le viste por cuatro padres penitenciarios de San Pedro el traje pontifical con planeta roja y mitra de lastres de oro, y colocado en un alto féretro con hachas encendidas, los mismos padres le velan toda la noche, rezando preces y oraciones en sufragio de su alma, no dejando de custodiarle la guardia suiza.

El tercer dia los cardenales van al Vaticano con capas moradas, y reunidos en la sala de los Ornamentos, tienen la primera congregacion general, en que se leen por el cardenal secretario del Sacro Colegio las Constituciones pontificias, relativas al buen régimen del Cónclave y de los negocios «sede vacante» Cada uno de los cardenales presta el juramento acostumbrado, rompe el anillo del Pescador, llevado al efecto por el Camarlengo: los presidentes del Plomo confirman la forma de las bolas, que igualmente se rompen, el Soto Datarío entrega á los cardenales una cajita con las súplicas, la cual dan á los prelados clérigos de la Cámara, y lo mismo se hace con la cajita de los Breves, presentada por el Secretario de este nombre, se eligen dos prelados de los mas reputados por su saber, uno para que haga la oracion apologética del Pontífice difunto el dia último de las exequias, y el otro para recitar la oracion «De eligendo Summo Pontifice», despues de la misa de Espíritu Santo, la mañana en que los cardenales entran en el cónclave; siendo costumbre que el individuo nombrado para la oracion fúnebre lo sea por el Nepote ó cardenal pariente de Su Santidad, si le hay, designándose, por último, tres cardenales superintendentes en la constitucion del Cónclave.

Entre tanto el capítulo y clero de la Basílica vaticana suben á la capilla Sixtina, donde los antedichos Padres penitenciaros hacen la entrega del cuerpo del Pontífice á los señores canónigos y clero, quedando dentro el cabildo para recibir á los cardenales, los cuales, terminada la Congregacion, pasan de dos en dos por orden de antigüedad á la mencionada capilla. Los cantores pontificios entonan el responsorio «Subvenite Sancti Dei;» el canónigo mas anciano dice el «Pater noster;» se rocía el cadáver con agua bendita y se rezan las preces y oraciones del ritual. Ocho sacerdotes de la repetida Basílica levantan el féretro, y una vez en la iglesia de la misma haciendo la ceremonia de sostenerle los canónigos, se forma la procesion marchando delante el capítulo y clero con hachas encendidas, y despues los cardenales y la prelatura con sotana y capisallos negros (traje que usan mientras dura la Sede vacante), rezando todos los salmos y preces de difuntos. Llegado á la iglesia el cadáver, y puesto en medio de ella, se le hace la absolucion solemne por un arzobispo ú obispo del Capítulo, vestido de pontifical, y desde allí se le lleva y encierra en la capilla del Santísimo Sacramento, colocándole cerca de la verja de hierro, un poco levantado y con los piés fuera de la verja para que puedan ser besados por el pueblo. De esta manera, con dos capelos Pontificios á los piés, rodeado el féretro de faroles encendidos, y guardado por los suizos encargados de contener el gentío que acude y de conservar el orden, permanece expuesto tres dias.

En la mañana del cuarto, desde el en que ocurre la defuncion, los cardenales concurren á la Basílica de San Pedro á la primera misa solemne de «Requiem» que se canta por el cardenal decano en la capilla del Coro con asistencia del Sacro Colegio y

de los prelados que van despues de la misa á la capilla, haciéndose la absolucion por el cardenal celebrante: durante esta ceremonia todas las campanas de Roma tocan á muerto. Terminada la funcion descrita pasan los cardenales á la sacristía para tener la segunda congregacion, en la cual confirman los oficiales eclesiásticos; los cardenales designados al efecto refieren las cualidades del sitio elegido para la estructura del Cónclave á fin de repartir en los lugares mas adecuados las celdas de los cardenales y de sus ministros. En esta congregacion se da audiencia á los embajadores de los soberanos y naciones católicas.

El entierro del Pontífice se verifica al quinto dia de su fallecimiento. Por la mañana asisten los cardenales á la segunda «Misa de «Requiem» que se canta por el cardenal que sigue en preeminencia al decano en la misma forma que la primera; celebrándose tambien en la sacristía la tercera congregacion, en la cual eligen sus eminencias el confesor para el Cónclave.

A la puesta del sol se hallan en la misma Basílica para asistir á la sepultura los cardenales nombrados por el difunto Pontífice. Levantado el cadáver de la capilla del Santísimo Sacramento, y llevado con cruz y acompañamiento del cabildo á la capilla del Coro, donde hay preparadas tres cajas, una de ciprés, otra de plomo con las armas é inscripciones pontificias, y la otra sobre caja de madera, se hace la absolucion por un arzobispo ú obispo; se coloca el cadáver en la primera caja; el cardenal Nepote, si lo hay, pone en ella algunas medallas de oro, plata y cobre de Su Santidad, metidas en una bolsa: lo mismo hace el monseñor Mayordomo y ambos cubren despues el rostro del cadáver con un velo blanco y todo lo largo del cuerpo con un paño de seda roja. Metida la caja de ciprés en la de plomo se cierran estas, poniendo en la segunda sus respectivos sellos el cardenal Camarlengo y el Mayordomo.

Colocado todo en la sobre-caja de madera, se cierra tambien ésta y se conduce al sitio destinado. De este acto á que asisten además de los personajes ya expresados, los prelados de la cámara secreta, los maestros de ceremonias y otros dignatarios de la córte pontificia, se ruega por el notario del Camarlengo y por el del Cabildo de San Pedro al de la cámara apostólica que dé el correspondiente sumario.

Desde el sexto dia hasta el duodécimo continúan celebrándose las exequias en la misma forma que dejamos indicada, sin mas diferencia que para los tres últimos dias se levanta en medio de la Basílica de San Pedro un gran túmulo ó catafalco, alrededor del cual se hace la absolucion solemne por el celebrante y cuatro cardenales revestidos de pluvial negro, despues del oficio de difuntos.

Durante estos siete dias se celebran en la sacristía igual número de congregaciones cardenalicias, ó sean la 4.<sup>a</sup>, 5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup>, 8.<sup>a</sup>, 9.<sup>a</sup> y 10.<sup>a</sup>

En la primera de estas se nombran dos médicos y un cirujano para el servicio del Cónclave; en la segunda se nombran asimismo cuatro barberos con el mismo objeto, y el cardenal último diácono extrae de la suerte de dos cajas el número de la celda que corresponde á cada cardenal, en la tercera, los maestros de ceremonias, no participantes, reciben sus breves y se les da facultad para entrar en el Cónclave, concediéndose un tercer conclavista á los cardenales, que tienen necesidad de él; en la cuarta se

comisiona á uno ó mas cardenales para que nombren 24 criados para los servicios mas humildes; en la quinta se aprueban los conclavistas presentados por los cardenales, con nota individual de cada uno de ellos, en que se expresa su respectivo nombre, patria y cualidad; en la sesta se designan los tres cardenales que han de velar por el sseo y limpieza del recinto en que el Cónclave se celebra, y han de custodiar las llaves del mismo, y en la sétima, ó sea décima y última, se entrega á los cardenales que lo necesitan el breve de voz activa y pasiva para la eleccion del nuevo Pontífice, eligiéndose el arquitecto y carpintero para el servicio del Cónclave.

El día décimotercero concurren nuevamente los cardenales á la capilla del coro, donde el cardenal decano canta la misa del Espíritu Santo, acabada la cual, el designado para ello recita en latin la oracion «De eligendo Summo Pontífice.»

Concluida esta funcion, uno de los maestros de ceremonias toma la cruz, y precedidos de ella, rodeados de la guardia suiza y seguidos de la prelatura y de los cantores, que entonan el himno «Venite Creator Spiritus,» los cardenales, revestidos con capas moradas, se encaminan de dos en dos, segun el órden de preferencia, al recinto en que ha de celebrarse el Cónclave.

En el siglo pasado, ese recinto se formaba sobre el primer piso del Vaticano, abrazando el gran espacio que, desde la Lonja de la bendicion ó fachada de la iglesia de San Pedro, se extiende por las salas Régia y Ducal, hasta la estancia de los ornamentos y de las congregaciones.

Dentro de este sitio y durante el novenario de la muerte del Pontífice, se formaban tantas celdas cuantos eran los cardenales vivos que componian el Sacro Colegio, tanto presentes como ausentes.

Dichas celdas eran de tablas, clavadas sobre traviesas, teniendo de largo 18 palmos romanos y 15 de ancho, distando una de otra un pié próximamente. Sobre la puerta de cada una de ellas se ponía un número consecutivo, comenzando la numeracion por las que estaban sobre la fachada de la iglesia de San Pedro.

Luego que estaban distribuidas por suerte las celdas en la quinta congregacion, segun antes hemos dicho, las familiares de cada cardenal hacian tapizar las tablas de dichas celdas de tela morada, si el cardenal fué creado por el Pontífice difunto, y de verde si debieron aquella dignidad á los Pontífices anteriores. Con los mismos colores respectivamente se cubrian los muebles que habian de servir en las celdas, y los cuales estaban reducidos por lo comun, á una cama, bufete, reclinatorio, silla y algun otro, poniéndose sobre cada celda y en todos los dichos muebles las armas del cardenal á quien pertenecian. Hoy las celdas están ya construidas y confortablemente dispuestas.

Todos los lugares por los cuales se pueda entrar y salir de aquel gran recinto, están cerrados y murados, dejando solamente libre la puerta que desde la escalera de Constantino da acceso á la gran sala régia, la cual puerta sirve para la entrada de los cardenales que llegan á tiempo al Cónclave, y para la salida de los mismos ó de algun otro conclavista que por alguna razon tiene necesidad de salir. cerrándola con cuatro llaves. Todas las ventanas y arcos de las habitaciones se hallan tapiadas, dejando una abertura en la parte superior, abertura que se cubria con un bastidor de tela blanca convenientemente preparado para que la claridad no ofendiera á la vista.

Por esta clausura hay distribuidos ocho tornos de madera, semejantes á los de los monasterios de monjas, que sirven para entrar las comidas y cualquiera otra cosa que se necesita para el servicio de

los cardenales y conclavistas.

Estos tornos están debidamente custodiados por los prelados votantes de la signatura, auditores de la Rota, maestre del Sacro Palacio, prelados clérigos de cámara, patriarcas, arzobispos, obispos y protonotarios apostólicos que turnan en este servicio, segun la distribucion que de ellos se hace diariamente.

Además de estos ocho tornos, cerca de la puerta habia una pequeña ventana con un postigillo (sportello) que se abria cuando se recibia á los embajadores y otros personajes, y despues volvía á cerrarse, estando siempre corrida una cortina á fin de impedir la vista de lo que en el Cónclave se hacia.

Del régimen que en él debe observarse enteraremos otro dia á uestros lectores.

(«Imparcial.»)

## Correo de hoy.

Madrid 11 de febrero.

El telégrafo confirma mis inducciones de ayer. La primera reunion de los cardenales ha sido agitada y borrascosa y se han indicado con energía las disidencias que yo habia señalado, hasta el punto que, segun el despacho telegráfico hoy publicado, se abrigan temores de cisma, cuya temerosa palabra habia ya escrito en mis cartas.

Sin embargo, aparece una nueva candidatura, que tiende sin duda á calmar estas disidencias. Proponen algunos cardenales la eleccion del cardenal Morichini, el mas anciano de los individuos del sacro colegio, á quien la edad y los padecimientos impiden que sea patrono decidido de ninguna de las tendencias que agitan al cónclave.

La eleccion del cardenal Morichini equivaldria á un «statu quo,» aplazando las resoluciones de los problemas pendientes hasta una nueva eleccion pontifical. Los cardenales que pasaban por adictos á las candidaturas de otros cardenales como Pecci y Planebianco, aconsejan con gusto esta candidatura de transaccion y aplazamiento, para evitar las consecuencias de las dos candidaturas extremas representadas por el tenaz Simeoni y por el ilustrado cardenal de Pietro, á quien aclama el sentimiento liberal de Italia.

Por lo que se ve, el espíritu conciliador y doctrinario de estos tiempos, y la política de «ganar tiempo» ha cundido tambien en el sacro colegio, y tampoco escasean en sus filas los constitucionales y los centralistas que perturban la política.

En el caso en que fuera elegido Morichini las potencias europeas aceptarían de buen grado un temperamento que aleje el conflicto mas grande que puede ocurrir en estos momentos.

No se sabe á punto fijo cuáles serán las potencias que harán uso del veto que les conceden las antiguas costumbres y derechos; pero anuncian los diplomáticos que el imperio alemán reivindica su antiguo derecho como sacro imperio, y esta actitud permite suponer que no olvidarán los suyos las demás potencias.

Fuera de esta trascendental cuestion del pontificado y de la eleccion pontifical, prestan atencion algunos curiosos á la reunion de los constitucionales, que se verifica hoy en una de las secciones del Congreso. No una ni dos son las tendencias que se señalan entre los concurrentes; pero dos mas son contrarias á la abstencion, y por lo tanto el resultado será el que hace tiempo anunció la prensa noticiera. Aun de los que mantienen la abstencion, los hay que la defienden para practicar una evolucion que los acerque al señor Posada, y son muy pocos los que creen que el partido constitucional se debe mantener en una actitud independiente y digna.

No he de repetir lo mucho escrito en cartas pasadas sobre un hecho previsto y anunciado hasta la saciedad. Los constitucionales abandonan la abstencion, porque señalan en acto el último límite de su energía política. Hoy les dice como argumento Aquiles, el señor Sagasta á sus correligionarios: «Esta actitud no puede mantenerse. O al Congreso ó al retraimiento.»

Los constitucionales se asustan ante el dilema; pero ¿por qué no retrocedieron hace meses cuando acordaron la abstencion? ¿En qué ha cambiado desde entonces la política del señor Cánovas respecto á los constitucionales?

De todas suertes el partido constitucional contrae una grave responsabilidad, que llorará una y otra vez con lágrimas amargas.—...

(«Imprenta.»)

## TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

París 11.

Roma.—Despues de la lectura del testamento de Pío IX en que aconseja que el Cónclave se reúna en Roma, los disidentes cesaron en su oposicion, y se decidió definitivamente que el Cónclave se reúna en esta capital.

Madrid 11.

Se han reunido los constitucionales. Se asegura que han acordado volver á las Córtes.

Las noticias sobre el Cónclave continúan siendo contradictorias.

Se desmiente que haya dimitido el duque de Sexto.

Siguen recibiendo satisfactorias noticias de Cuba, donde todos los dias se presentan insurrectos solicitando indulto.

En la reunion de los constitucionales han hablado en pró del retraimiento los señores Balaguer y Navarro Rodrigo y en contra los señores Ulloa y Leon y Castillo. El señor Navarro Rodrigo ha defendido la conducta del señor Posada Herrera diciendo que antes opinaba por la vuelta al Parlamento con todos los elementos, pero que separados ahora los centralistas de los constitucionales cree que conviene el retraimiento.

Continúa la reunion.

París 11.

Se confirma que Rusia ha declarado que en vista de la resolucion de Inglaterra de enviar la escuadra al Bósforo para proteger á los cristianos y de la intencion de las demás potencias de imitar su ejemplo, Rusia ha decidido tambien entrar en Constantinopla para proteger á los cristianos.

Londres.—Hoy se reunirá el Consejo de ministros.

Se asegura que la escuadra inglesa ha vuelto á Besika.

Corre el rumor de que Inglaterra negocia para obtener la entrada de su escuadra en los Dardanelos y que la Puerta se niega á dar el firman, porque si concediese el permiso á la escuadra inglesa para pasar á Constantinopla los rusos ocuparían esta ciudad.

Madrid 12.

Anoche se descubrió un escalo en la alcantarilla de la direccion de la Deuda, gracias á cuyo descubrimiento se ha frustrado el plan de los criminales.

Se hacen grandes preparativos para las exequias del Papa.

El señor Cánovas ha marchado al Pardo.

La escuadra inglesa que ha llegado á Vigo se compone de diez buques.

El Cónclave se reunirá el dia 19.

Han llegado á Roma la mayor parte de los cardenales extranjeros.

La prensa inglesa pide el inmediato envío de la escuadra á Constantinopla.

Turquía admitirá dos buques de cada potencia en las aguas de Constantinopla.

La ex-reina de Nápoles está enferma de gravedad.

Los periódicos de la tarde elogian la resolución tomada por los constitucionales de volver á las Cámaras.

Han sido hechos prisioneros en la Habana los titulados presidente de la república de Cuba y general insurrecto Jesús Perez.

Gaceta.—El juéves tomará posesion el señor Belda del gobierno del banco de España.

Hoy han conferenciado los ministros asistiendo al consejo el señor Elduayen.

El capitán general de Madrid de acuerdo con el dictámen del auditor ha manifestado no conformarse con la sentencia pronunciada por el consejo de guerra contra el brigadier Mariné.

Ha sido condenado á muerte el alférez que hirió al brigadier señor Ahumada.

París 12 de febrero.

Los Cardenales franceses han llegado á Roma.

El Cónclave comenzará en la noche del 18, y en la mañana siguiente, despues de las oraciones acostumbradas, se celebrará el escrutinio, anunciándose la proclamacion del nuevo Papa desde un balcon del Vaticano.

Los funerales se celebrarán en la capilla Sixtina con carácter privado, permitiendo la asistencia al gobierno italiano.

Inglaterra reconoce á los rusos el derecho de atravesar los Dardanelos, negándoles, empero, el de la ocupacion de Constantinopla.

Las potencias han pedido autorizacion para atravesar los estrechos.

La escuadra austriaca se ha dirigido á los Dardanelos.

La prensa inglesa se espresa en términos belicosos y pide la dimision de lord Derby.

Turquía cañoneará los barcos que pasen por los Dardanelos.

Rusia rechaza la Conferencia.

Madrid 12.

Se indica al general Weyler para la capitanía general de las islas Canarias.

El señor Cánovas ha marchado al Pardo á despachar con S. M. el Rey y regresará esta tarde.

Se hacen grandes preparativos para las exequias del Papa.

Es cosa acordada que los constitucionales votarán al señor Sagasta para la presidencia del Congreso y los centralistas al señor Posada Herrera.

La princesa de Asturias y las infantas han marchado acompañando á los Reyes.

Los constitucionales presentarán á don Cándido Martínez para la secretaria de la mesa del Congreso.

En el salon de conferencias se anunciaban algunas enmiendas á la contestacion del Mensaje.

Los ministros de Estado y Marina y los señores Barzanallana y Elduayen han conferenciado largamente con el señor Cánovas antes de marchar éste al Pardo.

Esta madrugada ha pasado por Madrid con direccion á Lisboa la reina Pía. Los señores Silvela y conde de Toreno bajaron á la estacion á ofrecerla sus respetos.

En el consejo de ministros que presidirá S. M. el Rey el juéves jurará el Sr. Elduayen.

En la reunion de los moderados que ha presidido el señor Pazos ha reinado el mas completo desacuerdo.

París 12.

M. Christophe, ex-ministro, ha sido nombrado gobernador del crédito hipotecario en reemplazo de M. Griyard.

El diputado católico M. Mun ha dirigido al gobierno una pregunta relativa á un artículo del periódico socialista el «Reveil», injurioso para el Cónclave, y ha preguntado si el gabinete piensa tolerar tal escándalo.

M. Marcere ha contestado que el gabinete no trata de tolerar escándalo alguno venga de donde viniere, pero que ha creído que debia dejar á los tribunales la iniciativa de la accion.

Esta contestacion ha parecido satisfactoria á todos los diputados y ha terminado el incidente.

Ha empezado en el Senado la discusion del tratado de comercio franco-español.

Cuatro buques acorazados de la escuadra inglesa de la Mancha han recibido orden de ir á Gibraltar donde encontrarán instrucciones.

Se asegura que Turquía se niega á dejar pasar á la escuadra inglesa amenazando con el bombardeo.

Londres.—En la Cámara de los lores lord Derby ha manifestado que el juéves dará cuenta á la Cámara de que la escuadra estará en disposicion de ir á Constantinopla y ha dicho además que todas las potencias se han adherido á la conferencia no ofreciéndose otra dificultad mas que el sitio donde habrá de reunirse. Tambien ha manifestado que Italia y Francia han suspendido el envío de la escuadra bajo el supuesto de que les ha sido negada la entrada, pero que otra tercera potencia ha pedido un firman.

Viena 12.—Italia y Francia han suspendido el envío de la escuadra en vista de la tranquilidad relativa de Constantinopla.

Austria hace grande acopio de provisiones y llama la reserva.

París 13 de febrero.

Constantinopla.—Es inexacto que la Puerta haya amenazado á la escuadra inglesa con el bombardeo: esta se retiró porque el gobernador de los Dardanelos declaró que carecia de instrucciones y se limitó á protestar contra el paso de los ingleses.

Sadullah-Bajá, embajador en Berlin, ha sido reemplazado por Sadyk-Bajá, con el carácter de delegado para las negociaciones.

## Crónica Local.

**A las dos ha fondeado el vapor-correo Puerto-Mahon** procedente de Barcelona y Alcudia con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Alfredo Padral.—Augusto Petit.—Luis Wirtz é hijo.—Abdon Ribas.—Feliu Torren.—Rafael Granel.—María Gomila.—María Coll.—Pedro Pla.—Augusto Toreze.—Juan Palliser.—Pablo Amorós.—Rafael Florit.—Total 14 pasajeros.

DE ALCUDIA.

D. Sebastian Beltran.—Pedro Biosca.—Mateo Ferran.—Total 3 pasajeros.

**El beneficio de la tiple ligera de la Compañía de ópera italiana** Sra. Martínez tendrá lugar mañana con la anunciada ópera *Faust* y el *Wals de Venzano*, dedicando dicha función al Excmo. Señor General Gobernador Militar y Guarnicion é Institutos Militares de esta plaza.

Segun tenemos entendido se preparan varios obsequios para la beneficiada en prueba de las simpatías que tan inteligente artista ha sabido inspirar en nuestro público.

Hay despachadas la mayor parte de las localidades, lo que indica la probabilidad de un completo lleno.

**Ayer noche el señor Seguí Vice-Cónsul** de S. M. Británica en esta plaza, recibió un telegrama del Cónsul general de aquella nacion en Tunez en el cual le preguntaba si podrian venir á purgar cuarentena en este lazareto doscientos cincuenta peregrinos. Sabemos que dicho señor ha contestado afirmativamente.

**Mañana á las nueve el Ayuntamiento** de esta ciudad se reunirá en sesion pública para hacer constar la inutilidad de los defectos físicos comprendidos en el cuadro de 26 Mayo de 1874, de los mozos del actual reemplazo.

## LA AURORA.

Esta Sociedad dará en el teatro de esta Ciudad el sábado su acostumbrado baile empezando á las 9 de la noche pudiendo concurrir los sócios y sus familias en traje de máscara advirtiéndose que estos deberán descubrirse ante la comision al efecto nombrada.

A las doce del referido dia tendrá lugar el sorteo de palcos.

Mahon 13 Febrero 1878.—Pedro B. Valls, Secretario.

### CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 13 de febrero de 1878.

Muy señor mio: Decididamente la cuestion oriental lleva trazas de hacerse interminable.

La actitud belicosa que ha tomado el Austria, en vista del fracaso que ha tenido el proyecto de la conferencia que debia celebrarse en la capital del Imperio; la oposicion de Turquía á que la escuadra inglesa pase los Dardanelos y el lenguaje empleado por el Emperador de Alemania en la apertura del Reichtag, hacen vislumbrar nuevas complicaciones cuya solucion es imposible predecir.

Por de pronto parece cosa segura el triunfo de la política alemana, y de ello es el signo mas evidente la actitud de la Gran Bretaña, cuya política, algun tanto egoista, no ha sabido desbaratar ni entorpecer siquiera los proyectos de aquella, y ha visto con estraña indiferencia el aumento verdaderamente prodigioso de su marina de guerra y su constante objetivo de hacerse potencia mediterránea.

Los últimos telégramas de Constantinopla y de Bucckarest revisten poca importancia, y se limitan á dar cuenta en términos mas ó menos vagos de la próxima entrada de los rusos en Constantinopla.

Mayor interés acusan los despachos de Roma que se han recibido hoy. De ellos se desprende la oposicion que hace Alemania á que la eleccion pontifical recaiga en un cardenal italiano, y del empeño que tiene en que el Cónclave no se reuna el 19 de este mes, como parece está dispuesto. Difícil será que aquella potencia realice sus miras satisfactoriamente.

Ayer volvió á circular con alguna insistencia la noticia de haber reaparecido en la vecina provincia de Gerona la partida latro-facciosa que se habia refugiado en Francia el mes anterior. Hasta la hora de cerrar la presente ningun parte oficial ha venido á confirmar dicha noticia, por lo que es de creer caerá de fundamento.

Continúa este mercado acusando alguna animacion por lo que respecta á productos coloniales, y en especial á los cafés cuyos precios adquieren mayor firmeza cada dia. En cambio los artículos de exportacion, y entre ellos los vinos, gozan de completa calma.

Asimismo nuestra Bolsa registra contadas operaciones desde el lunes último, cerrando hoy el 3 p  $\text{S}$  de la Deuda interior á 12'58, el de la exterior á 13'15 y el 2 p  $\text{S}$  de la amortizable á 26'50.

Quedan á la carga para la Habana con escala en Puerto-Rico los vapores «Santiago» y «Habana» que saldrán los dias 16 y 21 de este mes respectivamente. El último de dichos vapores tocará en Cádiz.

Suyo afectísimo,—F. C. B.

## Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el día 12 de Febrero 1877.

	Queda	
	dinero.	papel.
<b>EFFECTOS PUBLICOS.</b>		
Titulos al portador del 3 p. S con-		
solidado interior.	12'55	12'57 1/2
Id. id. exterior, emi-		
sion 1867	13'15	13'25
Amortizable interior	26'25	26'50
Obligaciones del Estado para sub-		
ferro-carriles	24'00	24'25
Bonos.	69'00	69'25
Acciones banco Hispano colonial	90'50	91'00
Obligaciones Banco Hisp-colon.	88'25	88'75
Billetes de calderilla	97'75	98'00
<b>ACCIONES.</b>		
Banco de Barcelona.	124'00	125'00
Sociedad Catalana General de Cré-		
dito	51'00	52'00
Ferro-carril de Barna. á Francia	48'85	50'00
Ferro-carril de Tarragona Martorell		
y Barcelona..	73'00	73'50
<b>OBLIGACIONES.</b>		
Ferro-carril de Zaragoza á Barce-		
lona 6 p. S	78'75	79'00
Idem 3 p. S	40'25	40'75
Ferro-carril de Barcelona á Fran-		
cia por Figueras.	52'90	53'15
Ferro-carril del Grao á Almansa y		
de Almansa á Valencia y Tarrag-		
ona	28'60	28'75
Ferro-carril de Córdoba á Málaga.	24'25	24'75
<b>CAMBIOS.</b>		
	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	48'60	
París 8 » vista.		5'06
Marsella. 8 » »		5'06

El 3 por 100 consolidado quedaba á la 10 y media de la mañana de ayer á 12'55 dinero.

## Seccion Religiosa.

### Santo de hoy.

S. Valentin presbitero y mártir, y el bto. Juan Bautista de la Concepcion confesor.

### CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Rosario, en Santa María.

### Santo de mañana.

Santos Faustino y Jovita hermanos mártires.

## PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 13.—5'45 t.  
Mahon 13.—8'9 n.

El Sr. Elduayen ha jurado el cargo de ministro de Ultramar. Los rusos han declarado que ocuparán momentáneamente á Constantinopla.

A consecuencia de una protesta hecha por Turquía ha retrocedido la escuadra inglesa.

Desmíentese que haya disidencias en el Cónclave.

Interior, 12'72.  
Bonos, 70'00.

Madrid 13. - 7'40 t  
Mahon 13.—9'17 n.

Constantinopla 30 por la tarde. La escuadra inglesa ha franqueado los Dardanelos penetrando en el mar de Mármara.

## Alcaldía de Mahon.

### INDETERMINADO.

Habiendo fallecido en el ingenio Tomicú el soldado del ejército de Ultramar Francisco Marin Bonet, hijo de Antonio y Antonia, perteneciente al Batallon de Cazadores de Villa-clara, núm. 20,

quien dejó algunos alcances en favor de su familia se anuncia por medio de este periódico para que llegue á conocimiento de la misma y se presente á esta Alcaldía, ó á su nombre persona delegada al efecto, con el objeto de enterarla de los documentos que se han de presentar para el percibo de dichos alcances. Mahon 14 Febrero de 1878.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

## Pérdida.

En la tarde del domingo último se perdió por la calle del Castillo un COLLAR DE CORAL con una crucecita de oro. La persona que lo hubiese encontrado se ruega lo presente en la calle del Castillo número 84 donde le darán las gracias y una gratificación.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

# TEATRO.

## COMPANÍA DE ÓPERA ITALIANA.

FUNCION PARA EL VIÉRNES 15 FEBRERO DE 1878,

7.ª de abono.

6.ª Serie.

### A BENEFICIO

DE LA PRIMA DONA SOPRANO LIGERO

## DOÑA ROSA MARTINEZ

### DEDICADA

AL EXMO. SEÑOR GENERAL GOBERNADOR

GEFES Y OFICIALES DE TODAS ARMAS É INSTITUTOS DE GUARNICION EN ESTA PLAZA.

### PROGRAMA.

La ópera de gran espectáculo en 5 actos

# FAUST.

En el último intermedio la beneficiada, en obsequio al público cantará el precioso

## WALS DE VENZANO.

Agradecida á las continuas pruebas de simpatía que se ha dignado concederme este ilustrado público, he combinado la espresada funcion, que espero sea bien acogida S. S. S.

ROSA MARTINEZ.

Imp. de Parpal.